



王远鹤调研企业注册窗口时点赞“511”模式

力争新实效 实现新突破

本报讯(通讯员 孙星)1月2日,市委副书记、市长王远鹤一行来到市政务服务中心,调研市市场监管局驻该中心的企业注册窗口。

市市场监管局党组书记、局长王用新向王远鹤详细介绍了该局推进商事制度改革的情况,重点汇报了“511”模式推进落实情况、实行企业登记全程电子化工作成效。

“511”模式,即企业办理营业执照、申领发票、社保登记、刻制公章、银行开户5个环节,一窗受理办理,在1

个工作日内办结。

2019年,市市场监管局对标国际标准,瞄准全省领先目标,突出问题导向,紧扣关键环节,全力推进企业开办时间改革工作,取得了较为突出的成效。压缩企业开办时间的“513”“511”模式,在全省交流中获得国家局领导肯定,并荣获市委、市政府优化营商环境集体“三等功”;2019年市场主体总量增幅全省排名第一,全程电子化网办率93%全省排名第一,新增市场主体增幅全省排名第二。

听取汇报后,王远鹤充分肯定了市市场监管局为优化营商环境所做的工作。

王远鹤指出,2019年以来,市场监管局主动作为促发展,各项工作有声有色、可圈可点,尤其是“511”模式取得了明显成效。“511”模式极大的压缩了企业开办时间,降低了企业开办成本,设置全流程公示电子显示屏举措得当、清晰明了,让企业群众看得明白。这项工作很实,服务细致,值得肯定。要求人社、税务、银行等部门与市市场监

督局密切配合,按时办结,确保“511”模式落到实处,取得更好的成效。

王远鹤强调,新的一年,市市场监管局要继续坚持以人民为中心的理念,按照“扬长+补短、规定+自选”的原则,聚焦群众最关心的民生问题,把事关群众切身利益的民生实事办好,不断提升百姓的幸福感、获得感。以“511”模式改革撬动各项工作改革,以更开阔的视野谋划新一年工作,以更大的干劲推进工作落实,力争新一年工作取得新实效,实现新突破。

我市部署2020年网络市场监管工作

提升监管效能 积极服务民生

本报讯(通讯员 江志鹏)近日,2019年咸宁市网络市场监管联席会议在市市场监管局召开。

参会各单位报告了2019年网络市场监管工作取得的成效与2020年重点工作计划。会议就2019年网络市场监管专项整治行动及全市网络市场监管工作情况进行了总结回顾,并对2020年网络市场监管工作进行了部署。

会议指出,2019年各地和市联席会议各成员单位以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,突出发挥联席会议协调作用和部门职能作用,

以开展网络市场专项整治行动为抓手,主动作为、积极履责,网络市场监管工作机制基本建立,网络市场主体规范管理得到加强,网络市场违法违规行为查处有力,网络市场监管法律法规宣传全面开展,各项目标任务圆满完成,成效明显。

会议要求,2020年要充分发挥好联席会议制度作用,实现网络市场监管优势互补、联合作战和精准监管,促进我市网络市场监管高质量发展。各地各部门要高度重视,充分认识网络监管重要作用,履责当先,各负其责、各负其责。要

积极探索,进一步健全完善联席会议运行机制。通过建立和完善联席会议督查督办、信息通报等各项工作制度,形成强有力的监管合力,提升网络市场监管效能。要坚持监管与服务相结合,积极服务民生,切实维护人民群众合法权益,推动我市网络经济高质量发展。要探索自建网络市场监测系统与向第三方购买服务等方式推进智慧监管、信用监管,全面提升监管能力。要加大法治宣传教育事业培训力度,倡导网商行业自律,督促企业自学落实主体责任,营造社会共治共享良好氛围。

市市场监管局专项督查
保驾护航“两会”
食品安全

本报讯(通讯员 王丹)1月3日至4日,市市场监管局督察组先后到三江森林温泉度假酒店、咸宁温泉碧桂园酒店开展食品安全专项督查,切实保障我市“两会”期间食品安全,全力护航会议圆满顺利召开。

督察组一行查看了酒店厨房环境卫生、餐饮具清洗消毒、食品留样、晨检制度落实等情况。

督察组强调,食物制作要严格按照食品安全操作规程制作加工,餐饮具清洗消毒、食品留样、员工晨检等要严格按照食品安全管理制度落实,加工制作间要加强自查并做好记录,严格杜绝风险隐患,切实保障两会期间参会人员的饮食安全。

咸安区市场监管局、温泉城区市场监管所、浮山监管所相关工作人员参加了此次检查。

市市场监管局加强节日期间食品督查

确保市民“菜篮子”安全

本报讯(通讯员 张春媛)今年元旦期间,市市场监管局开展节前食品安全检查,进一步强化食品安全工作,确保广大群众元旦期间饮食安全。

市市场监管局工作人员一行走访了万达广场永辉超市,对食用农产品的追溯系统建设、农残快检及水产品新鲜度等重点内容进行检查,查看货单,详细了解货源,并对万达广场四楼餐饮服务集中区后厨卫生、进货验收台账等进行了检查。

工作人员还对华信农贸市场进行检查。针对节日期间群众食品消费需求,检查人员重点检查了肉类、冷冻制品、海鲜、调味料等品种,检查内容涉及是否存在销售过期食品、是否按要求储存食品以及索证索票等内容落实情况。

检查过程中,有发现农贸市场



的部分商户存在销售食品证索票不全、食品未离地存放等问题,检查人员当即告知商户,要求立即整改。

同时要求市场管理人员严格落实食品安全主体责任,做好监督,严把市场质量关。

打造一流市场监管执法铁军

咸宁“铁军精神”获得省肯定

本报讯(通讯员 江志鹏 陈烨)1月7日,全省市场监管工作会议暨“双先”“双优”先进事迹报告会会议在武汉召开,我市打造市场监管执法铁军经验在全省交流。

在全省市场监督管理工作会议上,

市市场监管局党组书记、局长王用新以《创新机制打基础 科学管理找抓手 打造一流市场监管执法铁军》为题,从三个方面作了经验交流:依托“三大机制”,抓稳抓实执法办案队伍,谋篇布局建规制、科学定位重体制、突出重点抓规制;把握

“三个根本”,盘活盘强执法队伍,科学调配人力、抓住办案源头、规范管理体系;突出“三个重点”,做精做优执法队伍,靠科技兴队、提能力强队、抓指导带队。

听取经验交流后,省市场监管局对该局执法“铁军精神”表示肯定。

咸安开展节前商业综合体
电梯安全检查
保障市民“上下”安全

本报讯(记者 庞贇)春节将至,咸安区市场监管局积极开展商业综合体安全检查,保障全区特种设备运行安全。

节假日期间,各大商业综合体商业氛围浓厚,人流量增加,电梯使用频率增加。为有效的防治产生电梯安全问题,此次该局加强对辖区内商业综合体电梯安全检查。

执法人员严格按照“三落实、两有证、一检验、一预案”的要求,对银泰百货、中百仓储、咸宁国贸等大型商业综合体的电梯定期维护保养记录、作业人员持证上岗、安全管理制度建立及安全责任落实,设备使用状况和应急演练等情况等进行仔细排查,严防特种设备“带病工作”。对检查中发现的涉及电梯维保标志未按规定张贴公示和电梯维保记录不完善等问题,要求电梯使用单位立即整改。

截至目前,共检查大型商业综合体7家,电梯37台。